

*Президент Татарстана Рустам Минниханов дал старт этому событию 19 декабря минувшего года. Указ о праздновании юбилея на федеральном уровне подписал Президент России Владимир Путин.*

Программа юбилейных мероприятий включает в себя международные, федеральные социально-культурные, научные проекты и форумы, мероприятия по сохранению исторического и духовного наследия. В частности, запланированы мероприятия по увековечению памяти граждан, внёсших значительный вклад в государственное, социально-экономическое развитие республики, благоустройство памятников и памятных мест, связанных с историей Татарстана, закладка парков, скверов и аллей в честь 100-летия ТАССР. В Елабужском районе намечена реконструкция ограждающей дамбы на левом берегу Камы. В Казани начнётся строительство Соборной мечети и пройдёт торжественное открытие воссозданного собора Казанской иконы Божией Матери.

Главными имиджевыми событиями Года 100-летия ТАССР можно назвать Международный экономический саммит «Россия – Исламский мир: KazanSammit», Первые Игры стран Содружества Независимых Государств, Дни Республики Татарстан в Москве, Санкт-Петербурге и Уфе. Ярким событием станут столичные гастроли двух наших академических театров: Татарский оперный покажет свои спектакли на прославленной сцене Большого, а камаловцы, по сложившейся уже традиции, сыграют в Малом театре – Театре Европы. В юбилейном году снимут (и надеемся – покажут зрителям) полнометражный документальный фильм, посвящённый 100-летию образования Татарской АССР, и художественную ленту о Герое Советского Союза Мусе Джалиле, а также телесериал о строительстве КАМАЗа и многосерийную сагу «Зулейха открывает глаза» с Чулпан Хаматовой в заглавной роли.

В рамках юбилея республики пройдут Всероссийский конкурс юных поэтов и писателей «Илһам – Вдохновение» (на языках народов Российской Федерации), телевизионный молодёжный фестиваль эстрадного искусства «Созвездие – Йолдызлык», этнокультурный фестиваль «Наш дом – Татарстан», фестиваль самодеятельных исполнителей среди ветеранов РТ «Балкыш – Сияние», а также многие мероприятия в городах и районах республики. Имя 100-летия ТАССР будет присвоено одной из станций метро в Казани.

